



盯住小小的月饼，绝不是小题大做。料足、味正，用心做、一起吃，才是月饼的正确打开方式，过度包装的“天价”月饼，历来都是老百姓不赞成的。监管部门瞄准“天价”月饼隐形变异的死角，进一步释放出坚持月饼大众食品属性、促进月饼行业健康发展的鲜明信号。

——南方日报:《严防“天价”月饼隐形变异》

理论上，共享经济可以有效匹配资源，实现边际成本最小化、消费者使用便利化，成为数字化时代亮丽“经济名片”。遗憾的是，从共享单车到共享充电宝，它们利用资本优势，低价进入，收割市场后持续涨价，如同“明火执仗”，似乎是共享经济领域的普遍规律，有沦为“套路”经济之虞。共享经济似乎正处在十字路口，“共享”还是“共抢”？值得反思！这不是一道“选择题”，而是必须做好的“必答题”，有关各方“作答”时千万不能“跑题”。

——东方网:《“共享”还是“共抢”？是共享经济“必答题”》



【本期话题】

军训为高温让路

受高温天气影响，近日，全国多个地市教育局及学校发布关于中学生军训的最新通知，将延期或取消军训。对此，你怎么看？

【议论纷纷】

@大黄蜂 异乎寻常的高温情况下，湖南长沙、江苏南京等多地按下军训暂停键，合情合理，充满人性关怀，故得到网友大力点赞。

@王美丽 按下军训暂停键，既是极端天气下的人性化应对之策，也可以成为完善军训制度的一个起点。学生军训本应与时俱进，要契合青少年成长特点，既科学化又不乏人性化，使军训生动有趣又吸引人，这才是我们需秉持的坚定态度和不断修正的军训“目标”。

【下期话题】

追责教材插图问题

据教育部官方微博消息，教育部近日发布关于人民教育出版社小学数学教材插图问题的调查处理通报，对有关单位及27名失职失责人员进行严肃追责问责。对此，你怎么看？

民警帮忙找手机 喊响了“有困难找警察”

□宝哲

8月19日上午，南通市公安局崇川分局学田派出所收到季女士送来的一面锦旗，上面写着“人民警察为人民，失而复得暖人心”，表达了季女士对警方帮忙找回手机的由衷感激。

(8月23日本报9版)

手机丢失、被盗算是“小案”，估计公安机关不会重视吧？以前很多市民都有这样的想法。

“小案不报”“小案不破”的原因是复杂的。比如，现代社会经济发展了，大家手里有钱了，小小的损失也就不在意了。比如，案件进入高发期，等待警方侦破的案件很多，无暇顾及“小案”。笔者想起徐州警方办理的一

起案件：一初中生报警称，被网友骗了100元后又被拉黑。民警添加对方为好友后直接亮出身份，严肃告知其法律责任。10分钟后，对方将骗得钱款退回。如被骗子骗走100块钱，你会如何选择？想必不少市民给出的答案可能都是一样的：痛恨骗子，但不会有报案。

手机被偷了、自行车被盗了、几百元钱被骗了，这样的“小案件”也需要“小案大破”的执法较真。法治时代，需要向“小案不破”说不！像“办大案”一样“办小案”，这是执法为民的本位回归。

单就南通的“警察帮助市民寻找手机”而言，有的人认为警察不该如此较真。一方面，手机是自己丢失的，算不

上案件，根本不可能立案，也没有必要立案。另一方面，一部手机值不了几个钱，这是在浪费警力，太不值得了。其实，账不能这样算，我们不能只是算警方投入人力物力的“小账”，还应该算获得民意的“大账”，通过不遗余力地满足市民的期待和诉求，收获的是民心民意，这不是“最值钱的收获”吗？

警察帮助寻找手机，“司法为民”就要“兴师动众”！市民愿意“有困难找警察”本身就是一种充分的信任，司法为民更应该珍惜这样的信任。

濠南
夜话

为年轻人婚恋交友多做实事

□孙维国

有资料表明，目前我国单身人口的数量约2.4亿，结婚率连续6年下跌。在南通，有关部门为单身青年群体操碎了心，积极组织各类“新人妙会”。

(8月23日本报5版)

众所周知，现代年轻人的婚恋观发生了变化，这种变化不是单一的，而是呈现多元化、复杂化。比如，有的年轻人恐惧婚姻，害怕被婚姻束缚，被称为“恐婚族”；有的年轻人拒绝婚姻，崇尚独身主义，被称为“不婚族”；有的年轻人只想恋爱不想结婚，追求自由主义，被称为“自由派”；还有的年轻人对婚姻期待高，谈恋爱信奉宁缺毋

滥绝不凑合，结果挑来挑去就把自己挑剩下了，被称为“剩男剩女”。

凡此种种现象，都是年轻人婚恋观发生多元化、复杂化改变带来的结果，而且这种变化还在继续深化、衍化。年轻人婚恋观改变影响的不仅仅是年轻人，还会对整个社会的结婚率、离婚率、生育率产生或间接、或直接的深远影响。

年轻人婚姻观念问题，既有个体原因，也受社会环境因素的影响。从个体层面而言，年轻人要改变不正确的婚恋观，不能活得太自我、太自私，应学会相互包容，彼此尊重理解。从社会层面而言，我们不仅要采取措施为年轻人减压，为他们创造公平的

社会环境，也要大力倡导正确的婚恋观。同时，要多开展婚恋交友活动，为年轻人交友牵线搭桥、广开渠道，多做实事。如果多一些“新人妙会”这样的青年联谊交友活动，就能为年轻人解决终身大事给予实实在在的帮助。

年轻人婚姻观念的变化，不仅直接影响个体家庭的和谐幸福，也关乎社会的和谐发展，乃至决定着中国人口老龄化的速度。年轻人婚恋观的变化是客观存在的，我们要采取切实可行的措施进行正面引导，让年轻人转变消极的婚恋观，热情地拥抱婚姻，正确看待家庭。如此，整个社会的结婚率、生育率将会不断提升，于国于民都善莫大焉。

充电桩进小区 物业应积极配合

□夏照粉

物业公司不同意业主在停车位上安装充电桩怎么办？18日，崇川法院审结一起业主与物业公司之间因安装充电桩引发的物业服务合同纠纷案件，判决物业公司对业主报装充电桩所需的《同意建设意见书》上盖章同意，并在供电企业现场勘查及充电桩安装过程中给予必要配合与协助。

(8月19日本报10版)

新能源汽车正越来越受到消费者青睐，但是当业主满心欢喜购买新能源车后，小区物业却以各种理由拒绝

其安装充电桩，这样的新闻时有耳闻。所幸，南通对这一纠纷，从一开始就提供了明确的正向的法律支持。

购买并使用新能源汽车，是积极响应国家节能减排战略要求。在“低碳出行、绿色生活”的理念下，在国家大力补贴政策扶持下，新能源汽车蓬勃发展。据悉，今年上半年全省新能源汽车注册登记量同比增长136.6%，而我市每购买4台汽车中就有一台是新能源车。按照这个消费势头预测，“十四五”期间，新增注册汽车中新能源汽车保有量无疑会持续提高，这对充

电桩等基础设施的需求更为迫切。

笔者以为，社会各界都应该对这一新生行业给予关心和扶持，物业不应以“可能存在安全隐患、可能侵犯其他业主权益”等纯粹为了方便管理的短视思维，消极对待业主的合法需求，成为消费者购买新能源汽车的“肠梗阻”，这是在掣肘新能源汽车产业的发展。

愿业主和物业之间多一些理解、尊重和配合，为绿色低碳的新生行业发展让出一条路，为营造我们文明和谐的居住环境，为文明城市创建共同努力。



一堂生动的法治课

新闻回顾:如东高某多次哄闹法院，在法院工作人员进行劝阻时还出手殴打对方。如东法院法警大队对其严重扰乱法院工作秩序的行为依法提请人民法院司法制裁，给予高某罚款1万元的处罚。

(8月22日本报6版)

点评:教育千回，不如严惩一次。从法院的通报看，高某如此作恶，并非首次。之所以如此肆无忌惮，肯定是心里存有侥幸，以为只是闹闹、只是小恶，不会被惩处。然而，小恶亦是恶，罚款1万元，对高某来说，是为自己的违法行为“埋单”。而这样严厉的处罚，也有助于让他认清个体权利的边界、法律法规的红线，懂得如何做一名遵规守纪的好公民。这对于其他公众而言，也是一堂生动的法治课。

拼搏的人生最精彩

新闻回顾:8岁独臂男孩贲悦宸出生于海安，先天性左臂残疾，没有左手，也没有左小臂。为了让他乐观坚韧地成长，爸爸妈妈鼓励并陪伴他运动。跳绳、攀岩、骑行……小悦宸都尝试过，目前正在练习羽毛球，长大后想进残奥队，代表祖国参赛拿冠军。

(8月23日本报4版)

点评:小悦宸开启人生时，遭遇了坎坷和不幸。然而，他并没有放弃、没有躺平，反而在父母的鼓励和支持下，开启了有梦想的人生。可以肯定地说，他的梦想要想实现，需要花比同龄人更多的汗水，需要付出更多的努力。但相比那些四肢健全、不思进取、沉迷享受和游戏人生的人，拼搏的悦宸的人生才是最精彩的，才是最值得点赞的。

小事彰显大爱情怀

新闻回顾:17日，来自新疆的伊尔夏提·阿迪力身份证件不慎丢失，启东市公安局吕四港镇中心派出所急群众之所急，一番操作迅速为他补办好证件。

(8月23日本报9版)

点评:很多时候，我们身边的警察面对的都是一些平凡小事。从某种程度上来讲，他们在解决这些“鸡毛蒜皮”事件，带给我们的感动和温暖并不比大案、要案少。正是这些点滴平凡的付出，才带给我们踏踏实实的安全感。希望我们所有人珍惜这份安全感，致敬那些默默付出的安全守护神。“宇宙”再大，有他们守护就什么都不怕。

本期点评人:纪春